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ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÅ ÓÊÀÇÀÍÈß


ïî ïðèìåíåíèþ è ìåòîäàì êîíòðîëÿ êà÷åñòâà


ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ôèðìû «ÀÍÈÎÑ» (Ôðàíöèÿ)


äëÿ öåëåé äåçèíôåêöèè è ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè





Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèé ðàçðàáîòàíû Íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèì èíñòèòóòîì äåçèíôåêòîëîãèè Ìèíçäðàâà Ðîññèè (ÍÈÈÄ) è Èíñòèòóòîì âèðóñîëîãèè èì. Ä.È. Èâàíîâñêîãî ÐÀÌÍ


 


Àâòîðû: Ôåäîðîâà Ë.Ñ., Ïàíòåëååâà Ë.Ã., Àáðàìîâà È.Ì., Ïàíêðàòîâà Ã.Ï., Äüÿêîâ Â.Â., Çàêîâà È.Ì. (ÍÈÈÄ), Èñàåâà  Å.È. (Èíñòèòóò âèðóñîëîãèè èì. Ä.È.Èâàíîâñêîãî ÐÀÌÍ)





Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ïåðñîíàëà ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèé, ðàáîòíèêîâ äåçèíôåêöèîííûõ ñòàíöèé, öåíòðîâ ãîñóäàðñòâåííîãî ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîãî íàäçîðà è äðóãèõ ó÷ðåæäåíèé, èìåþùèõ ïðàâî çàíèìàòüñÿ äåçèíôåêöèîííîé äåÿòåëüíîñòüþ.





1. ÎÁÙÈÅ ÑÂÅÄÅÍÈß





1.1. Ñðåäñòâî «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðîçðà÷íóþ æèäêîñòü ñâåòëî-æåëòîãî öâåòà. Ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå NN äèäåöèë-N-ìåòèëïîëè(îêñèýòèë)àììîíèé ïðîïèîíàò, àëêèëïðîïèëåíäèàìèíãóàíèäèí äèàöåòàò, N-ëàóðèë NN äèìåòèëîêñèäàìèí, 2-àìèíîýòàíîë è äðóãèå ôóíêöèîíàëüíûå äîáàâêè. PH ñðåäñòâà – 13,5. Ñðåäñòâî ñìåøèâàåòñÿ ñ âîäîé â ëþáîì ñîîòíîøåíèè, âîäíûå ðàñòâîðû ïðîçðà÷íûå, áåñöâåòíûå, pH 1% ðàáî÷åãî ðàñòâîðà – 10,0.


Ñðîê ãîäíîñòè ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» 3 ãîäà, ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ ñðåäñòâà – 10 ñóòîê.


1.2. Ñðåäñòâî «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» îáëàäàåò àíòèìèêðîáíûì äåéñòâèåì â îòíîøåíèè ãðàìîòðèöàòåëüíûõ è ãðàìïîëîæèòåëüíûõ áàêòåðèé (âêëþ÷àÿ ìèêîáàêòåðèè òóáåðêóëåçà), âèðóñîâ (âèðóñ ãåïàòèòà Â è ÂÈ×), ãðèáîâ ðîäà Êàíäèäà è äåðìàòîôèòîâ, à òàêæå îáëàäàåò ìîþùèìè ñâîéñòâàìè.


1.3. Ïî ïàðàìåòðàì îñòðîé òîêñè÷íîñòè ñðåäñòâî «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» îòíîñèòüñÿ ê 3 êëàññó óìåðåííî îïàñíûõ âåùåñòâ ïî ÃÎÑÒ 12.1.001-76 ïðè ââåäåíèè â æåëóäîê è ê 4 êëàññó ìàëîîïàñíûõ âåùåñòâ ïðè íàíåñåíèè íà êîæó è ïðè èíãàëÿöèîííîì âîçäåéñòâèè ëåòó÷èõ êîìïîíåíòîâ (ïàðû), ê ìàëîòîêñè÷íûì ñîåäèíåíèÿì ïðè ïàðåíòåðàëüíîì ââåäåíèè. Ñðåäñòâî îêàçûâàåò ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåå äåéñòâèå íà êîæó è ñëèçèñòûå îáîëî÷êè ãëàç ïðè îäíîêðàòíîì âîçäåéñòâèè, íå îáëàäàåò ñåíñèáèëèçèðóþùèì äåéñòâèåì. Ðàáî÷èå ðàñòâîðû ñðåäñòâà (â êîíöåíòðàöèè 0,75-3,0%), ïðè îäíîêðàòíîì íàíåñåíèè íå îêàçûâàþò ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåãî äåéñòâèÿ, íå âûçûâàþò ñóõîñòü êîæè ïðè ìíîãîêðàòíûõ ïîâòîðíûõ âîçäåéñòâèÿõ.


1.4. Ñðåäñòâî «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ äåçèíôåêöèè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ, æåñòêîé ìåáåëè, ïîâåðõíîñòåé àïïàðàòîâ, ïðèáîðîâ, ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ; äåçèíôåêöèè, ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåííûõ â îäíîì ïðîöåññå, èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ (âêëþ÷àÿ ñòîìàòîëîãè÷åñêèå èíñòðóìåíòû, æåñòêèå è ãèáêèå ýíäîñêîïû è èíñòðóìåíòû ê íèì), ïðè èíôåêöèÿõ áàêòåðèàëüíîé (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç), âèðóñíîé (ãåïàòèò Â è ÂÈ×-èíôåêöèÿ) è ãðèáêîâîé (êàíäèäîçû, äåðìàòîôèòèè) ýòèîëîãèè â ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ è äåòñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ, íà êîììóíàëüíûõ îáúåêòàõ (ãîñòèíèöû, îáùåæèòèÿ, áàññåéíû, áàíè è äð.), ïðåäïðèÿòèÿõ îáùåñòâåííîãî ïèòàíèÿ è ïðîäîâîëüñòâåííîé òîðãîâëè.





2. ÏÐÈÃÎÒÎÂËÅÍÈÅ ÐÀÁÎ×ÈÕ ÐÀÑÒÂÎÐÎÂ





2.1. Ðàáî÷èå ðàñòâîðû ñðåäñòâà ãîòîâÿò â åìêîñòÿõ èç ëþáîãî ìàòåðèàëà.


2.2. Ïðè ïðèãîòîâëåíèè ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ èñõîäÿò èç ðàñ÷åòîâ, ïðåäñòàâëåííûõ â òàáëèöå 1. 





Òàáëèöà 1.


Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó),%�
Êîëè÷åñòâî ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» (ìë) è âîäû (ìë), íåîáõîäèìîå äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ�
�
�
1 ë ðàñòâîðà�
10 ë ðàñòâîðà�
�
�
ñðåäñòâî�
âîäà�
ñðåäñòâî�
âîäà�
�
0,75�
7,5�
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9925,0�
�
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9900,0�
�
2,0�
20,0�
980,0�
200,0�
9800,0�
�
3,0�
30,0�
970,0�
300,0�
9700,0�
�






3. ÏÐÈÌÅÍÅÍÈÅ ÑÐÅÄÑÒÂÀ «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





3.1. Ðàñòâîðû ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ïðèìåíÿþò äëÿ äåçèíôåêöèè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ, æåñòêîé ìåáåëè, ïîâåðõíîñòåé àïïàðàòîâ, ïðèáîðîâ, ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ, äëÿ äåçèíôåêöèè, ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåííûõ â îäèí ïðîöåññ, èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ (âêëþ÷àÿ ñòîìàòîëîãè÷åñêèå èíñòðóìåíòû, æåñòêèå è ãèáêèå ýíäîñêîïû è èíñòðóìåíòû ê íèì).


3.2. Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ (ñòåíû, ïîë, äâåðè, ïîäîêîííèêè è äð.),  æåñòêóþ ìåáåëü, ïîâåðõíîñòè àïïàðàòîâ, ïðèáîðîâ ïðîòèðàþò âåòîøüþ, óâëàæíåííîé ðàñòâîðîì ñðåäñòâà; ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå (âàííû, ðàêîâèíû, óíèòàçû è äð.) ïðîòèðàþò óâëàæíåííîé âåòîøüþ èëè ÷èñòÿò åðøîì èëè ùåòêîé. Íîðìà ðàñõîäà ðàñòâîðà 100 ìë/ì2 îáðàáàòûâàåìîé ïîâåðõíîñòè.


3.3. Äëÿ äåçèíôåêöèè, ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåííûõ â îäíîì ïðîöåññå, èçäåëèÿ ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ ïîãðóæàþò â ðàñòâîð ñðåäñòâà ñðàçó ïîñëå èñïîëüçîâàíèÿ (íå äîïóñêàÿ ïîäñóøèâàíèÿ), çàïîëíÿÿ èì ïîëîñòè è êàíàëû, èçáåãàÿ îáðàçîâàíèÿ âîçäóøíûõ ïðîáîê. Ðàçúåìíûå èçäåëèÿ ïîãðóæàòü â ðàçîáðàííîì âèäå. Èíñòðóìåíòû, èìåþùèå çàìêîâûå ÷àñòè, çàìà÷èâàþò ðàñêðûòûìè, ïðåäâàðèòåëüíî ñäåëàâ èìè íåñêîëüêî ðàáî÷èõ äâèæåíèé äëÿ ëó÷øåãî ïðîíèêíîâåíèÿ ðàñòâîðà â òðóäíîäîñòóïíûå ó÷àñòêè èçäåëèé â îáëàñòè çàìêà. Ýíäîñêîïû îáðàáàòûâàþò â ñîîòâåòñòâèè ñ òåõíîëîãèåé, èçëîæåííîé â «Ìåòîäè÷åñêèõ ðåêîìåíäàöèÿõ ïî î÷èñòêå, äåçèíôåêöèè è ñòåðèëèçàöèè ýíäîñêîïîâ», óòâåðæäåííûõ Ìèíçäðàâîì ÑÑÑÐ 17.07.90. ¹ 15-6/33 è «Ìåòîäè÷åñêèõ ðåêîìåíäàöèÿõ ïî äåçèíôåêöèè, ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêå è ñòåðèëèçàöèè ìåäèöèíñêèõ èíñòðóìåíòîâ ê ãèáêèì ýíäîñêîïàì», óòâåðæäåííûõ Ìèíçäðàâîì ÑÑÑÐ 09.02.88. ¹ 28-6/3.


3.4. Ïðåäñòåðèëèçàöèîííóþ î÷èñòêó, íå ñîâìåùåííóþ ñ äåçèíôåêöèåé, ïðîâîäÿò ïîñëå äåçèíôåêöèè èçäåëèé ëþáûì çàðåãèñòðèðîâàííûì â Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè è ðàçðåøåííûì ê ïðèìåíåíèþ â ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ äëÿ ýòîé öåëè ñðåäñòâîì è îïîëàñêèâàíèÿ îò îñòàòêîâ ýòîãî ñðåäñòâà ïèòüåâîé âîäîé, îñóùåñòâëåííûõ â ñîîòâåòñòâèè ñ Ìåòîäè÷åñêèìè óêàçàíèÿìè ïî ïðèìåíåíèþ êîíêðåòíîãî ñðåäñòâà.


3.5. Ðåæèìû äåçèíôåêöèè îáúåêòîâ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöàõ 2 è 3.


3.6. Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ, ñîâìåùåííîé è íå ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöàõ 4 - 7.   


3.7. Ðàñòâîðû ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ìîæíî èñïîëüçîâàòü äëÿ äåçèíôåêöèè è ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè ìíîãîêðàòíî äî ïîÿâëåíèÿ ïåðâûõ ïðèçíàêîâ çàãðÿçíåíèÿ ðàñòâîðà (ïîÿâëåíèå îñàäêà, õëîïüåâ, èçìåíåíèå öâåòà, ïðîçðà÷íîñòè), íî íå áîëåå 10 äíåé.


3.8. Èçäåëèÿ ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ ïîñëå äåçèíôåêöèè è ïðåñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè ïðîìûâàþò ïðîòî÷íîé âîäîé â òå÷åíèå 5 ìèíóò.


3.9. Êà÷åñòâî ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè èçäåëèé îöåíèâàþò ïóòåì  ïîñòàíîâêè àìèäîïèðèíîâîé èëè àçîïèðàìîâîé ïðîáû íà íàëè÷èå îñòàòî÷íûõ êîëè÷åñòâ êðîâè è ôåíîëôòàëåèíîâîé ïðîáû – íà íàëè÷èå îñòàòî÷íûõ êîëè÷åñòâ ùåëî÷íûõ êîìïîíåíòîâ ñðåäñòâà.


Ïîñòàíîâêó àìèäîïèðèíîâîé è ôåíîëôòàëåèíîâîé ïðîá îñóùåñòâëÿþò ñîãëàñíî ìåòîäèêàì, èçëîæåííûì â «Ìåòîäè÷åñêèõ óêàçàíèÿõ ïî ïðäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêå èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ» (¹ 28-6/13 îò 08.06.82.), àçîïèðàìîâîé ïðîáû – ñîãëàñíî èçëîæåííîìó â ìåòîäè÷åñêèõ óêàçàíèÿõ «Êîíòðîëü êà÷åñòâà ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ ñ ïîìîùüþ ðåàêòèâà àçîïèðàì» (¹ 28-6/13 îò 25.05.88).


Êîíòðîëþ ïîäëåæèò 1% îäíîâðåìåííî îáðàáîòàííûõ èçäåëèé îäíîãî íàèìåíîâàíèÿ (íî íå ìåíåå òðåõ èçäåëèé).


Ïðè âûÿâëåíèè îñòàòêîâ êðîâè èëè ìîþùåãî ñðåäñòâà (ïîëîæèòåëüíàÿ ïðîáà) âñÿ ãðóïïà èçäåëèé, îò êîòîðîé îòáèðàëè èçäåëèÿ äëÿ êîíòðîëÿ, ïîäëåæèò ïîâòîðíîé îáðàáîòêå äî ïîëó÷åíèÿ îòðèöàòåëüíîãî ðåçóëüòàòà.   





�
Òàáëèöà 2.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ è ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»
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Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
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Òóáåð-êóëåç�
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0,75


1,0


2,0


3,0�
60


30


-


-�
-


60


-


30�
-


-


-


60�
-


-


60


-�
-


-


120


60�



Ïðîòè-ðàíèå�
�
Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå�
0,75


1,0


2,0


3,0�
60


30


-


-�
-


60


-


30�
-


-


-


60�
-


-


60


-�
-


-


120


60�



Ïðîòè-ðàíèå�
�



Òàáëèöà 3.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ


ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





Îáúåêò îáåççàðàæèâàíèÿ�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, %�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ�
�
Èçäåëèÿ ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ èç ìåòàëëîâ, ñòåêëà, ðåçèí, ïëàñòìàññ�



3,0�



60�



Ïîãðóæåíèå�
�
Ýíäîñêîïû æåñòêèå è ãèáêèå, èíñòðóìåíòû ê íèì�



3,0�



30�



Ïîãðóæåíèå�
�
Ñòîìàòîëîãè÷åñêèå èíñòðóìåíòû�
3,0�
30�
Ïîãðóæåíèå�
�



�
Òàáëèöà 4.


Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé,


èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ (âêëþ÷àÿ ñòîìàòîëîãè÷åñêèå)


ïðîñòîé êîíôèãóðàöèè, èçãîòîâëåííûõ èç ðàçëè÷íûõ ìàòåðèàëîâ *,


ðàñòâîðîì ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





�
Ðåæèì îáðàáîòêè�
�
Ýòàïû îáðàáîòêè�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, 0Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/


îáðàáîòêè,


ìèí.�
�
Çàìà÷èâàíèå ** èçäåëèé ïðè ïîëíîì èõ ïîãðóæåíèè â ðàáî÷èé ðàñòâîð�



3,0�



Íå ìåíåå 18�



60�
�
Ìîéêà êàæäîãî èçäåëèÿ â òîì æå ðàñòâîðå, â êîòîðîì îñóùåñòâëÿëè çàìà÷èâàíèå, ñ ïîìîùüþ åðøà, âàòíî-ìàðëåâîãî òàìïîíà èëè òêàíåâîé ñàëôåòêè�






3,0�






Òî æå�






0,5�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðîòî÷íîé ïèòüåâîé âîäîé�
Íå íîðìèðóåòñÿ�
5,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé�
Íå íîðìèðóåòñÿ�
0,5�
�



            ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈß: 


* Ðåæèìû îáðàáîòêè íå ðàñïðîñòðàíÿþòñÿ íà èçäåëèÿ, èìåþùèå çàìêîâûå ÷àñòè, êàíàëû èëè ïîëîñòè, æåñòêèå è ãèáêèå ýíäîñêîïû, èíñòðóìåíòû ê íèì.


            ** Íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ èçäåëèé â ðàáî÷åì ðàñòâîðå îáåñïå÷èâàåòñÿ èõ äåçèíôåêöèÿ â îòíîøåíèè âîçáóäèòåëåé èíôåêöèé âèðóñíîé (ãåïàòèò Â, ÂÈ× –  èíôåêöèÿ), áàêòåðèàëüíîé (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç) è ãðèáêîâîé (êàíäèäîçû, äåðìàòîôèòèè) ýòèîëîãèè.





�
Òàáëèöà 5.


Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé,


ãèáêèõ è æåñòêèõ ýíäîñêîïîâ ðàñòâîðîì ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





�
Ðåæèì îáðàáîòêè�
�



Ýòàïû îáðàáîòêè�
Êîíöåíòðàöèÿ


ðàáî÷åãî ðàñòâîðà


(ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà,


0Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/


îáðàáîòêè


íà ýòàïå, ìèí.�
�
Çàìà÷èâàíèå * ýíäîñêîïîâ ïðè ïîëíîì ïîãðóæåíèè (ó íå ïîëíîñòüþ ïîãðóæàåìûõ ýíäîñêîïîâ – èõ ðàáî÷èõ ÷àñòåé, ðàçðåøåííûõ ê ïîãðóæåíèþ) â ðàáî÷èé ðàñòâîð ñðåäñòâà è çàïîëíåíèè èì ïîëîñòåé è êàíàëîâ èçäåëèÿ�






3,0�






Íå ìåíåå 18�






30�
�
Ìîéêà êàæäîãî ýíäîñêîïà â òîì æå ðàñòâîðå, â êîòîðîì ïðîâîäèëè çàìà÷èâàíèå





Ãèáêèå ýíäîñêîïû:


• èíñòðóìåíòàëüíûé êàíàë î÷èùàþò ùåòêîé äëÿ î÷èñòêè èíñòðóìåíòàëüíîãî êàíàëà;


• âíóòðåííèå êàíàëû ïðîìûâàþò ïðè ïîìîùè øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà;


• íàðóæíóþ ïîâåðõíîñòü ìîþò ïðè ïîìîùè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè





Æåñòêèå ýíäîñêîïû:


• êàæäóþ äåòàëü ìîþò ïðè ïîìîùè åðøà èëè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè;


• êàíàëû ïðîìûâàþò ñ ïîìîùüþ øïðèöà�



3,0�



Òî æå�















2,0








3,0





1,0











2,0








2,0


�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðîòî÷íîé ïèòüåâîé 


âîäîé (êàíàëû – ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



5,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû – ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



1,0�
�



ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈß: 


* Íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ èçäåëèé â ðàáî÷åì ðàñòâîðå îáåñïå÷èâàåòñÿ èõ äåçèíôåêöèÿ â îòíîøåíèè âîçáóäèòåëåé èíôåêöèé âèðóñíîé (ãåïàòèò Â, ÂÈ× – èíôåêöèÿ), áàêòåðèàëüíîé (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç) è ãðèáêîâîé (êàíäèäîçû) ýòèîëîãèè.





�
Òàáëèöà 6.


Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, íå ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé,


èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ (âêëþ÷àÿ ñòîìàòîëîãè÷åñêèå)


èç ðàçëè÷íûõ ìàòåðèàëîâ (êðîìå ýíäîñêîïîâ è èíñòðóìåíòîâ ê íèì)


ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





�
Ðåæèì î÷èñòêè�
�



Ýòàïû î÷èñòêè�
Êîíöåíòðàöèÿ


ðàáî÷åãî


ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà,


0Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/


îáðàáîòêè, ìèí.�
�
Çàìà÷èâàíèå èçäåëèé ïðè ïîëíîì 


ïîãðóæåíèè èõ â ðàáî÷èé ðàñòâîð ñðåäñòâà è çàïîëíåíèè èì ïîëîñòåé è êàíàëîâ:


• ëþáûõ èçäåëèé, â òîì ÷èñëå èìåþùèõ çàìêîâûå ÷àñòè, êàíàëû èëè ïîëîñòè�












1,0�












Íå ìåíåå 18�












15�
�
• èçäåëèé, íå èìåþùèõ çàìêîâûõ ÷àñòåé, êàíàëîâ èëè ïîëîñòåé�
0,75�
Òî æå�
15�
�
Ìîéêà êàæäîãî èçäåëèÿ â òîì æå 


ðàñòâîðå, â êîòîðîì îñóùåñòâëÿëè çàìà÷èâàíèå, ïðè ïîìîùè åðøà, ùåòêè, âàòíî-ìàðëåâîãî òàìïîíà èëè òêàíåâîé ñàëôåòêè, êàíàëîâ èçäåëèé – ïðè ïîìîùè øïðèöà:





• ëþáûõ èçäåëèé, â òîì ÷èñëå èìåþùèõ çàìêîâûå ÷àñòè, êàíàëû, èëè ïîëîñòè;�





















1,0�






Íå ìåíåå 18�





















1,0�
�
• èçäåëèé, íå èìåþùèõ çàìêîâûõ ÷àñòåé,  êàíàëîâ èëè ïîëîñòåé �
0,75�
�
0,5�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðîòî÷íîé ïèòüåâîé âîäîé (êàíàëû – ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



5,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû – ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà) �



Íå íîðìèðóåòñÿ�



0,5�
�



�
Òàáëèöà 7.


Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, íå ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé,


ãèáêèõ è æåñòêèõ ýíäîñêîïîâ, ìåäèöèíñêèõ èíñòðóìåíòîâ ê ãèáêèì ýíäîñêîïàì


ðàñòâîðîì ñðåäñòâà «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10»





�
Ðåæèì î÷èñòêè�
�



Ýòàïû ïðè ïðîâåäåíèè î÷èñòêè�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà,


0Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/     îáðàáîòêè íà ýòàïå,


ìèí.�
�
Çàìà÷èâàíèå èçäåëèé ïðè ïîëíîì ïîãðóæåíèè (ó íå ïîëíîñòüþ ïîãðóæàåìûõ ýíäîñêîïîâ – èõ ðàáî÷èõ ÷àñòåé, ðàçðåøåííûõ ê ïîãðóæåíèþ) â ðàáî÷èé ðàñòâîð ñðåäñòâà è çàïîëíåíèè èì ïîëîñòåé è êàíàëîâ èçäåëèÿ�






1,0�






Íå ìåíåå 18�






15�
�
Ìîéêà êàæäîãî èçäåëèÿ â òîì æå ðàñòâîðå, â êîòîðîì ïðîâîäèëè çàìà÷èâàíèå





Ãèáêèå ýíäîñêîïû:


• èíñòðóìåíòàëüíûé êàíàë î÷èùàþò ùåòêîé äëÿ î÷èñòêè èíñòðóìåíòàëüíîãî êàíàëà;


• âíóòðåííèå êàíàëû ïðîìûâàþò ïðè ïîìîùè øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà;


• íàðóæíóþ ïîâåðõíîñòü ìîþò ïðè ïîìîùè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè





Æåñòêèå ýíäîñêîïû:


• êàæäóþ äåòàëü ìîþò ïðè ïîìîùè åðøà èëè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè;


• êàíàëû ïðîìûâàþò ñ ïîìîùüþ øïðèöà





Èíñòðóìåíòû ê ãèáêèì ýíäîñêîïàì:


• íàðóæíóþ ïîâåðõíîñòü ìîþò ïðè ïîìîùè ùåòêè èëè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè;


• âíóòðåííèå îòêðûòûå êàíàëû ïðîìûâàþò ñ ïîìîùüþ øïðèöà�



1,0�



Òî æå�















2,0








3,0





1,0











2,0





2,0








2,0








1,5�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðîòî÷íîé ïèòüåâîé âîäîé (êàíàëû – ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



5,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû – ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



1,0�
�



�
4. ÌÅÐÛ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ





4.1. Âñå ðàáîòû ñî ñðåäñòâîì «ÑÀËÜÂÀÍÈÎÑ ðÍ 10» ñëåäóåò ïðîâîäèòü ñ çàùèòîé êîæè ðóê ðåçèíîâûìè ïåð÷àòêàìè.


4.2. Èçáåãàòü ïîïàäàíèÿ êîíöåíòðàòà â ãëàçà è íà êîæó.


4.3. Îáðàáîòêó ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ ñïîñîáîì ïðîòèðàíèÿ ìîæíî ïðîâîäèòü áåç ñðåäñòâ çàùèòû îðãàíîâ äûõàíèÿ è â ïðèñóòñòâèè ïàöèåíòîâ.


4.4. Ñðåäñòâî ñëåäóåò õðàíèòü â ìåñòàõ, íåäîñòóïíûõ äåòÿì, îòäåëüíî îò ëåêàðñòâåííûõ ñðåäñòâ.





5. ÌÅÐÛ ÏÅÐÂÎÉ ÏÎÌÎÙÈ ÏÐÈ ÑËÓ×ÀÉÍÎÌ ÎÒÐÀÂËÅÍÈÈ





5.1. Ïðè íåñîáëþäåíèè ìåð ïðåäîñòîðîæíîñòè è ïðè ïîïàäàíèè êîíöåíòðàòà ñðåäñòâà â ãëàçà è íà êîæó âîçìîæíî ïðîÿâëåíèå ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåãî äåéñòâèÿ â âèäå ãèïåðåìèè è îòåêà ñëèçèñòîé îáîëî÷êè ãëàç, ñëåçîòå÷åíèÿ. Íà êîæå ïîÿâëÿåòñÿ ýðèòåìà.


5.2. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà íà êîæó ñìûòü åãî âîäîé ñ ìûëîì.


5.3. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â ãëàçà ñëåäóåò íåìåäëåííî ïðîìûòü èõ ïîä ñòðóåé âîäû â òå÷åíèå 10 – 15 ìèíóò, ïðè ïîÿâëåíèè ãèïåðåìèè – çàêàïàòü â ãëàçà 30% ðàñòâîð ñóëüôàöèëà íàòðèÿ. Ïðè íåîáõîäèìîñòè îáðàòèòüñÿ ê âðà÷ó.


5.4. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â æåëóäîê äàòü âûïèòü ïîñòðàäàâøåìó íåñêîëüêî ñòàêàíîâ âîäû, çàòåì ïðèíÿòü 10 – 20 òàáëåòîê àêòèâèðîâàííîãî óãëÿ. Ðâîòó íå âûçûâàòü! Ïðè íåîáõîäèìîñòè îáðàòèòüñÿ ê âðà÷ó.


5.5. Èíãàëÿöèîííîå îòðàâëåíèå ìàëîâåðîÿòíî âñëåäñòâèè íèçêîé ëåòó÷åñòè ñðåäñòâà.





6. ÌÅÒÎÄÛ ÊÎÍÒÐÎËß ÊÀ×ÅÑÒÂÀ ÑÐÅÄÑÒÂÀ


È ÅÃÎ ÔÈÇÈÊÎ–ÕÈÌÈ×ÅÑÊÈÉ ÊÎÍÒÐÎËÜ.





Êîíòðîëþ ïîäëåæàò ñëåäóþùèå ïîêàçàòåëè êà÷åñòâà ñðåäñòâà: 


- âíåøíèé âèä,


- ïîêàçàòåëü àêòèâíîñòè âîäîðîäíûõ èîíîâ (ðÍ) 0,5% ðàñòâîðà, ïëîòíîñòü êîíöåíòðàòà ïðè 20 ãðàäóñàõ,


- ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20 ãðàäóñàõ, 


- ñîäåðæàíèå ¹, ¹ - äèäåöèë - ìåòèëïîëè (îêñèýòèë) àììîíèé ïðîïèîíàò â ñîîòâåòñòâèè ñ òåõíîëîãè÷åñêèìè ïîêàçàòåëÿìè öåõîâîãî êîíòðîëÿ.





Êîíòðîëèðóåìûé ïîêàçàòåëü�
Íîðìà�
�
1. Âíåøíèé âèä�
Ïðîçðà÷íàÿ æèäêîñòü æåëòîãî öâåòà�
�
2. Ïîêàçàòåëü àêòèâíîñòè âîäîðîäíûõ èîíîâ      (ðÍ) 0,5% ðàñòâîðà�
11,0 – 13,0�
�
3. Ïëîòíîñòü êîíöåíòðàòà ïðè 20 0Ñ�
1,083 – 1,093�
�
4. Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20 0Ñ�
1,3994 – 1,4020�
�
5. Ñîäåðæàíèå ¹,¹ - äèäåöèë - ¹ - ìåòèëïîëè (îêñèýòèë) àììîíèé ïðîïèîíàò, %�
5,8 + 0,5�
�



Îáùèå óêàçàíèÿ ïî ïðîâåäåíèþ àíàëèçîâ – ïî ÃÎÑÒ . 27025 . 


Ïîêàçàòåëü êîíöåíòðàöèè âîäîðîäíûõ èîíîâ îïðåäåëÿþò ïåòåíöèîìåòðè÷åñêè ïî «Ãîñóäàðñòâåííîé ôàðìàêîïåå» Õ1 èçäàíèÿ, âûïóñê 1, ñ. 113 èëè ïî ÃÎÑÒ Ð 50550 – 93. 


Äëÿ âçâåøèâàíèÿ â çàâèñèìîñòè îò íåîáõîäèìîé òî÷íîñòè ïðèìåíÿþò ëàáîðàòîðíûå âåñû îáùåãî íàçíà÷åíèÿ 2-ãî êëàññà òî÷íîñòè ñ íàèáîëüøèì ïðåäåëîì âçâåøèâàíèÿ 200 ã.


Ïëîòíîñòü ñðåäñòâà îïðåäåëÿþò â ñîîòâåòñòâèè ñ ÃÎÑÒ 189995.1-73 ãðàâèìåòðè÷åñêèì ìåòîäîì.


Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ îïðåäåëÿåò ïî ÃÎÑÒ 189995.2-73 ìåòîäîì ðåôðàêòîìåòðèè.


Âíåøíèé âèä îïðåäåëÿþò âèçóàëüíî â ïðîáèðêå íà ôîíå áåëîé áóìàãè.


Âñå ýòè ïîêàçàòåëè êà÷åñòâà îïðåäåëÿþò ïî äàííûì òåõíîëîãè÷åñêèì ïîêàçàòåëÿì ôèðìû (ïîêàçàòåëè öåõîâîãî êîíòðîëÿ).


Îïðåäåëåíèå çàìåùåííîãî ÷åòâåðòè÷íîãî àììîíèÿ ïðîïèíàòà ïðîâîäÿò ìåòîäîì ãàçîæèäêîñòíîé õðîìàòîãðàôèè íà ïðèáîðå «Õüþëåò Ïàêêàðä» èëè ëþáîì äðóãîì àíàëîãè÷íîì ïðèáîðå ñ ïëàìåííî-èîíèçàöèîííîì äåòåêòîðîì íà êîëîíêå ÍÐ – 5 äëèíîé 15 ì, äèàìåòðîì 0,32 ìì.


Ãàç – íîñèòåëü ãåëèé.


Óñëîâèÿ õðîìàòîãðàôèðîâàíèÿ:


ðàñõîä ãåëèÿ 30 ìë/ìèí, âîäîðîäà 30 ìë/ìèí, âîçäóõà 400 ìë/ìèí. Èññëåäîâàíèå ïðîâîäèòñÿ ïðè òåìïåðàòóðå îò 120 0Ñ äî 240 0Ñ â ðåæèìå ïðîãðàììèðîâàíèÿ ñî ñêîðîñòüþ 8 0ìèí, òåìïåðàòóðà èíæåêòîðà 300 0Ñ, òåìïåðàòóðà äåòåêòîðà 350 0Ñ. Îáúåì ââîäèìîé ïðîáû 1 ìêë. Èññëåäóåìûé àììîíèÿ ïðîïèîíàò õàðàêòåðèçóåòñÿ ïî ïèêó äèäåöèëìåòèëàìèíà ñ îòíîñèòåëüíûì âðåìåíåì óäåðæèâàíèÿ 15,8 ìèíóò. Äëÿ  èññëåäîâàíèÿ  ïîäâåðãàåòñÿ  çàìåùåííûé  àììîíèÿ  ïðîïèîíàò  â  êîëè÷åñòâå 


1 ìã/ìë, ðàçáàâëåííîãî 75%, 50%, 25% è 10% èçîïðîïàíîëà. (Ïî ìàòåðèàëàì ôèðìû ÀÍÈÎÑ)























